
Compte-rendu du Conseil d’école du 7 juin 2013 

Ecole élémentaire Alsace-Lorraine 
 

 

Présents 

Directeur : Mr Cordier 

Enseignantes : Mmes Estournes, Hémeryck, Hernandez, Desaunay, Keoxay, Morizot, Lisse, Brétille, Couty, Ribault, Monteiro, 

Carbonel et Mrs Larmurier et Morvan 

DDEN : Mr Fleury 

Mairie : Mr Boëdec  (Maire) et Mme Lanaspre  

Parents PEEP : Mmes Verdurmen, Dumont, Delcourt, Vallier 

Parents APAP : Mme Roger et  Mr Picot 

 

Membres du Conseil d’école excusés : Mme Greuet, enseignante du CE1C 

Les parents FCPE : M. Royer, Mme Laks-Martinez, M. Paupe 

 

Bilan 2012-2013 

- Toutes les sorties de tennis des CE2 qui n’avaient pas pu avoir lieu ont été reportées ce qui a permis de n’en perdre 

aucune.  

- Le tournoi de rugby a lieu lundi 10 juin malgré le manque de parents accompagnateurs. 

- Les CE1 de Mme Monteiro et Mme Greuet ont vécu leur quinzaine médiévale avec 3sorties et des ateliers variés pour 

un coût de 3€ par enfant grâce à la subvention de la Mairie. L’expérience a été très riche et s’est clôturée par une 

exposition pour les parents et les autres classes.  

- Tous les CM2 : cycle de prévention routière avec la police municipale avec remise de récompenses dans le cadre de la 

semaine du civisme et diplôme pour chaque élève. Les enfants ont été très réceptifs.  

- CE2 & CM1 : concours de dessin. L’école a eu les 2è et 3è places et continue le concours au niveau national. 

- CM1 : visite de l’association Laurette Fugain pour les sensibiliser au don du sang, spectacle en anglais sur le thème de 

Cendrillon, intervention EDF et AZUR 

- Une collecte des cartouches d’encre a eu lieu et continuera l’année prochaine. Les fonds collectés cette année, 91,55€ 

financeront le petit déjeuner sur la route du Futuroscope. 

- Le livret du 3è trimestre est le LPC (Livret Personnel de Compétences) 

 

Sorties   

- Les CP ont fait différentes sorties en juin : sortie dans Cormeilles et Bateaux mouches + visite en bus des monuments 

parisiens étudiés en classe.  

- CM2 A&B : musée d’Orsay le 20 juin 

- Tous les CM1 et le CE2 de Mme Estournes : Futuroscope les 20 et 21 juin 

- CE2 A&C : Musée Senlecq le 20 juin 

- CE 2 de Mmes Hernandez et Ribault : Olympiades le 27 juin 

- Tous les CM2 : Evaluations de piscine, parc Astérix, tournoi le de lutte avec les 6
èmes

  et visite du collège sur le mois 

de juin. 

 

Restauration scolaire 

De nouveaux couverts ont été mis en place pour permettre un roulement suffisant, pour que les enfants du dernier service 

n’aient plus à attendre que les couverts déjà utilisés soient lavés. 

 

Travaux 

Les 2 dernières classes du rez-de-chaussée qui n’ont pas été refaites le seront cet été.  

Les rideaux des classes équipées en TNI sont commandés. 

 

Coopérative 

Au 7 juin 2013 le solde est de 9371,62 € dont 3769,93 € pour les coopératives de classes. Soit 5601,69€ pour la coopérative 

générale.  

 

BCD 

La BCD est en cours de tri, rangement, étiquetage et renouvellement de stock grâce à Mme Breton, parent d’élève, qui propose 

également des lectures aux enfants. Tous les parents souhaitant aider Mme Breton peuvent se manifester.  

 

Prévisions 2013-2014 

Les inscriptions ont commencé pour les CP, mais aussi pour les nouveaux élèves dans les autres niveaux.  

Nous aurons l’ouverture d’une classe en septembre 2013. Les classes seront donc réparties de la façon suivante (selon les 

effectifs connus à ce jour) :   

  

4 CP de 26, 26, 27 et 27 enfants    106 enfants 

3 CE1 de 27, 27 et 28 enfants    82 enfants 

3 CE2 de 29 enfants     87 enfants  

3 CM1 de 26 enfants     78 enfants 



3 CM2 de 27 enfants     81 enfants 

Une réunion pour les nouveaux parents aura lieu le 21 juin à 17h30. 

Les listes de la rentrée de septembre 2013 seront affichées le dernier jour d’école ou le lendemain, les enfants auront leur liste 

de fournitures pour la rentrée le dernier jour d’école.  

 

RASED 

Pas de changement par rapport à cette année, nous aurons un poste E et un psychologue scolaire à la rentrée 2013. 

 

Manuels scolaires 

La question d’avoir un manuel scolaire pour les enfants et non des photocopies a été posée. Il est très difficile de trouver un 

manuel complet. Les enseignants ont la possibilité d’utiliser différents manuels avec le système de photocopies, ce qui leur 

donne une grande souplesse pour l’apprentissage, surtout en CP ou les enseignants créent leurs propres fiches en fonction des 

différents niveaux de lecture au sein de leur classe. Par ailleurs la durée de vie d’un manuel est très courte avec les 

changements de programmes, il faudrait donc les racheter régulièrement ce qui pose une vrai question de coût. Si les élèves ont 

des manuels à transporter, la question du poids du cartable sera posée dès l’école élémentaire. 

 

Rythme scolaire 

1- Nouveaux horaires  

Résultats des propositions d’horaires issus des conseils d’écoles : Environ la moitié des écoles proposent  8h30-12h00 et 14h –

15h45.Pour l’autre moitié, les horaires proposés sont  8h30-11h30 et 13h30 15h45. La mairie propose pour le moment 8h30- 

11h45 et 14h-16h00. 

Les arguments du maire sont les suivants :  

 privilégier la matinée la plus propice pour les apprentissages 

 augmenter d’un ¼ d’heure la pose méridienne, pour donner du temps de passage à la cantine pour les grosses écoles  

 ¼ d’heure supplémentaire aussi pour pouvoir positionner 2 séances d’atelier  de 45min sur la pause méridienne  

 

2 - Résultats des sondages auprès des associations 

Pour rappel, il y a actuellement 2000 enfants qui mangent à la cantine sur les 8 groupes scolaires. Sur 32 associations 

cormeillaises interrogées seulement 7 ont répondu : 

 Tennis : propose 1 animateur sur le 3ème trimestre uniquement et 2 jours /semaine (soit 6 a 8 semaines pour 60 

enfants par semaine.)  

 Basket : propose de former des animateurs de la mairie 

 Yoga : trop tôt pour se prononcer pour 2014 mais envisage 2j/semaine  pour des séances de 45 min 

 Musique : aurait 4à 5 professeurs mais des tarifs à 74€ /heure / prof 

 ABCD Arts : 2 personnes tous les jours  

 PPD (anglais) 2personnes (60€/heure) 

 

3- Ressources services internes de la mairie. 

Les personnels de la mairie semblent tous très motivés pour intervenir auprès des enfants  

- Archives : ont plein d’idées relatives à l’histoire de Cormeilles et en collaboration avec les musées 

- Baby gym : les 3 animateurs vont perdre les 3 heures de cours qu’ils donnaient le mercredi matin donc ils pourront les 

reporter sur d’autres horaires. La psychomotricienne pourrait renforcer cette équipe. 

- Un des gardiens de stade est champion de boxe et pourrait donc valoriser ses compétences sportives..  

- 2ou 3 animateurs sont d’excellents danseurs et aimeraient prendre en charge des ateliers de danse mais se pose le 

problème des diplômes « requis » et que ces personnes n’ont pas. 

- 1 animateur de CLAE est déjà entraineur de volley-ball 

- 1 cyber animateur 

- Et d’autres animateurs se proposent pour faire du théâtre, de la langue des signes.  

Le sondage auprès des animateurs a permis de révéler des qualités cachées et pas toujours utilisées à leur juste valeur. 

  

4 - Ebauche d’organisation des ateliers. 

Afin de faire tourner les ateliers sur tous les groupes scolaires, il faudra reconsidérer toute l’organisation du service jeunesse 

CLAE, en articulant l’encadrement des enfants le midi autour d’une équipe fixe sur chaque école (ce qu’il y a aujourd’hui) et 

d’une équipe mobile pour faire tourner les ateliers dans chaque école. Pour Alsace lorraine, nous aurions 2 animateurs-atelier 

pour la maternelle et 2 animateurs-atelier  pour l’élémentaire. Une personne de la mairie prendra en charge les plannings.  

Il y aurait 19 animateurs dédiés aux ateliers et qui constitueraient l’équipe mobile.  

Les groupes d’enfants seront constitués à l’image des cycles scolaires : un groupe CP-CE1, un groupe CE2-CM, et les 

maternelles. L’objectif actuel de la mairie est de proposer, sur le temps de midi, 2 ateliers de chacun ¾ d’heure par jour. Les 

ateliers seront différents chaque jour de la semaine. Ils reviendront régulièrement de semaine en semaine sur une durée de 6 

semaines. 

 

Il n’y aura pas d’atelier le mercredi midi. Les enfants n’auront aucune obligation de participer aux ateliers.  

 

5 - FINANCE :  

Le prévisionnel de l’augmentation  des tarifs pour 2014, incluant : 

- l’augmentation naturelle des effectifs et donc des animateurs 

- les lignes de car pour le mercredi matin 

- subvention cantine du mercredi 



- sureffectif mercredi après-midi / mercredi centre de loisirs 

- tarification centre de loisirs demi-journée 

- ½ heure de CLAE journalière  

- Centre de loisirs mercredi matin en moins 

- Ligne de car centre de loisirs du mercredi en moins 

Tous cela aboutit à une augmentation du budget mairie  de 93k€, ce qui représente un surcoût de 0,06 € par  repas et de 0,50 € 

par soir de CLAE. 

Si on ajoute les ateliers tels que définis ci-dessus  (1 atelier avec une moyenne de 40€/heure) cela représente un budget de 

453k€ pour l’année, soit 1,30€ d’augmentation du prix de la cantine /jour /enfant ou 10% s’augmentation des impôts locaux. 

Certains ateliers sont déjà testés sur des écoles pilotes comme Maurice Berteaux et sur Alsace lorraine. 

 

Fête de l’école 

Elle se déroulera le 28 juin de 18h30 à 21h30. 

Nous avons besoin de nombreux parents pour tenir les stands de jeux et de restauration,  mais aussi pour la préparation qui aura 

lieu dans le CLAE en harmonie avec les animateurs, et le rangement de fin de soirée.  

Des tickets à gratter seront vendus. Tous les tickets sont gagnants.  

 

La séance se termine à 19h55. 

 

 

Le Président     La secrétaire 

Mr Cordier     Mme Dumont 

 


